



• Ташкентское — значит отличное

# НАШ ПЕРВЫЙ ДОЛГ

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. И усилия трудовых коллективов направле-ны на то, чтобы дать продукции больше, лучшего качества, при минимальных затратах.

Делом откликался на свое внимание качество постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о разви-тии в 1976—1980 годах производства тов-аров массового спро-са, работники нашего участка уделают боль-

шую выдающуюся роль в выпуске изде-лий, стараются с каждым днем работать лучше и эффективнее.

В целом наша цех сейчас выпускает первым сортом 84 процен-та бельевого три-

котажа вместо 83, определенных заданием:

выше планового и уровня выпускса и

лучше и эффективнее.

А потому следят добре-

вать, что 22 модели изде-лий мы выпускаем

с почетным пати-  
гульником.

В прошлом году я и две мои подруги — швеи-мотористки Л. Феснитова и Д. Остапчук — подтвердили присвоенное нам в началу 60-летия Великого Октября звание «Отличник качества».

Повышение эффективности и качества труда во многом способствует наставничество. Молодых работников у нас препод-

ает к передовицам про-изводства, у которых хотятся и перенимаются передовые приемы труда, набираются опыта. Сейчас у нас 25 наставников мотористов, других машин. Нередко бывает так: машины после капитального ремонта поступают в швейный цех неотрегулированными. В результате теряется по два-три дня, что естественно, снижает не только темп, но и качество выпускаемой продукции.

Т. КОТ, швея-мотористка швейного цеха трикотажного объединения «Мади-

17 января начинается час здесь жителей в очередная Всесоюзная перепись населения, материалы которого будут широко использованы для планирования раз-

вития народного хозяйства и в научных ис-следованиях.

Перепись в СССР, как известно, проводится периодически. Если заглянуть в историю, то окажется, что одна из Всесоюзных переписей населения началась ровно за 40 лет до пред-стоящей, 17 января 1939 года. Перепись 1939 го-да превратилась в наст-оящий праздник. В каждом доме переписчики встречали как дорогих гостей.

Вот лишь некоторые цифры, относящиеся к переписи 1939 года в столице Узбекистана.

Среди работников, уча-ствовавших в переписи, 25 процентов составляли учителя, 15 процентов — студенты и старшекласси-ки. Население Ташкента в то время соста-вляло 583 тысячи человек. (Сейчас оно в 30 раз больше, однако этот рост нель-зя назвать рекордным.

Население города Чир-чикла, например, исчис-лялось в 1939 году все-го 15 тысячами, а сей-

час здесь живет восьмь с лишним раз больше).

Самодеятельное насе-ление Ташкента (вместе с пригородными колхозами) в то время соста-вляло 249,9 тысячи, из них 124,2 тысячи рабочих и 88,8 тысячи служа-щих. 27 тысяч человек были заняты сельским хозяйством. Хотя уро-вень образованности за годы Советской власти нынешнего возраста, все же в Ташкенте еще оставалось 20 тысяч не-грамотных и 21 тысяча малограмматов.

Пройдет немного времени, и у нас будут самые свежие и самые точные сведения о рос-точном населении Ташкента. Материалы пере-писи помогут еще лучше оценить наши достиже-ния, преимущества социалистического об-раза жизни.

А. МИЛИРУД, старший архivist Госархива г. Таш-кента.

Да, в наше время с новогодними подарка-ми было труднее. Зато я помню все елки, на которых мы приходи-лись бывать в детстве. Каждый раз волновался, каждый раз панцевал. Словом, был я на празднике Елки и вкушал радость этого праздника.

Вот, почему хочется прикинуть родителям:

— Не губите Елку! Подарите своим детям одну, настоящую, запоминающуюся на всю жизнь Елку. Не отнимайте у них Праздник.

В. ХУБУЛАШИЛИ, кандидат педагоги-ческих наук.

## ПОЛУЧЕН ОТВЕТ

### «ПОСЛЕ ИНТЕРВЬЮ»

Под таким заголовком 24 ноября в нашей газете была опубликована статья. В ней говорилось о ряде недостатков в работе ЖЭК № 32 Ак-мал-Икрамовского райо-на. Вот что сообщили редакции из райин-формации этого района: статья обсуждалась на общем собрании с участием подведомственных организаций. Факты подтвердились. В настояще время произведены про-филактические ремонты в домах № 9 на квартале В-14, закончен текущий ремонт крыши кровли. Выполнены работы по утеплению оконных по-репелей, лестничных клемок и входных дверей.

### «БОЙКОЕ МЕСТО»

Под таким заголовком в нашей газете за 17 ноября была опубликована заметка. В ней говорилось о ряде недостатков в работе мага-зина № 9 Хамзинского райпотребторга. Вот что сообщили редакции из главного управления торговли: были созданы комиссии, факты под-твердились. Продавцу магазина № 9 Назарой-вой и заведующему магазином Хабибуллинной объяснили выговоры.

### «СТАРАЯ ИСТОРИЯ»

Так была озаглавле-на заметка в нашей газете за 17 ноября. В ней говорилось о наруше-нии финансовой дис-циплины в магазине № 14 Сергелийского рай-потребторга. Как сообщи-ли редакции из главно-го управления торговли, статья обсуждалась в коллегии торга, факты подтверждены. Про-давцу магазина Мали-шеву и заведующему магазином Исламтулаеву объявлены выговоры.

• Взгляд в прошлое

## РАССКАЗЫВАЮТ ЦИФРЫ ПЕРЕПИСИ

### От нашего главного корреспондента

# «Письма из Ташкента

НА ВДНХ СССР

## ЭФФЕКТ НОВШЕСТВ

Об опыте использования техники в земледелии рассказывает экспозиция павильона «Производственно-техническое обслуживание сельскохозяйственного производства» ВДНХ СССР. Здесь на стенах представлены последние разработки научных и проектных институтов, постигшие передовых производителей, новаторов производства.

Пять дней шли бои за Вильнюс, и пять дней Иван Орешин вместе с

Иван Орешин не вернулся с фронта, погиб второго февраля 1945 года при наступлении на Кенингсберг. Он жил и работал в Ташкенте, когда началась война, ушел на фронт. Военные дороги привели рядового И. Орешина в Литву. Он воевал в составе 144-й стрелковой дивизии.

Утром восьмого июня 1944 года советские войска вступили в Бильнюс. Подразделение, в котором находился И. Орешин, наступило через южный пригород столицы республики.

Пять дней шли бои за Вильнюс, и пять дней Иван Орешин вместе с

товарищами продвигались к центру города, освобождая квартал за кварталом в районе улицы Бесаненевичус.

13 июля 1944 года остаки фашистского гарнизона капитулировали, вечером в Москве был дан салют в честь освобождения города.

Остались какое-то немецкое учреждение, в подвале был склад. Рядовой И. Орешин с отделением проник в дом напротив, откуда советские бойцы начали обстреливать его.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Погиб солдат, бойца Иван Орешин, был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

История 8-я

## О ЧАЙХАНЕ

«Чай не пьешь — откуда силы берешь?» — говорят в народе. Поговорка эта простая, как и любая другая народная мудрость, а смысл в ней заложен глубокий. День ваш был сегодня трудный, хлопотный? Нагебались, поневинчили, поволновались не в меру? Зайдите в чайхану. Вот она у дороги стоит: под сенью серебристых тополей, у весело журчащего арки. Летом встретит вас здесь прохлада, исходящая от воды, зимой согреет румяная теплота пынзы с ароматным чаем. Зайдите, сядьте на красные сурсы, на мягкую, стеганую купальчу, где расположились на хантахе различные восточные сладости: белоснежные подушечки парфюмы, золотистые кристали наваха, ламтики тающейся по рту ханвы и тягучего пашмака, следящего за глазами и ароматами куриного... Напейте из маленького чайника в пиалу немного этого удивительного напитка — чая. Только совсем немного, чуть-чуть, чтобы он быстрее остыл, и чтобы туго чувствовалась его тонкий аромат. И не успеете вы сделать два-три глотка, как раздается по телу приятная истома, и тихий, приглушенный говор людей вокруг успокоит вас, отвлечет от забот, а горячая, чуть поджаристая лепешка вызовет аппетит, а сам чай — забордит и освежит вас... Древние летописи хранят немало интересных сведений о чае, о его влиянии на организм человека. В одной из них говорится, что «чай усиливает дух, смягчает сердце, удаляет усталость, пробуждает мысли и не дозволяет поселяться лени, облегчает и освежает тело и проясняет восприимчивость».

Уже после первых глотков чай вам станет ясен глубокий смысл народной мудрости. И еще вы поймете, что это за удивительное место — чайхана.

Трудно подыскать какую-либо аналогию из прошлого или настоящего для нашей восточной чайханы. Ни темные херчины средневековых городов, ни лихие американские салуны, ни шумные российские кабаки, ни сегодняшние кафе, будь то под «модерн» или под «стриптиз» — не имеют ничего общего с чайханой. Там — музыка, бесшабашное веселье, праздничный шумный, радостный, или интимный полумрак, полутишина, полуэротичность. Здесь же — атмосфера светлого, беззатемного покоя, отдача души и тела. На Востоке отчайных изданий придавалось особое значение. Умение отдохнуть после трудового дня, отрастили с себя груз усталости, забыть набрасывая сил на завтра — целое искусство. Важнейшей составной частью его было чайхана.

Ташкент сегодня — город новостроек, новых жилых массивов, площадей, проспектов. Идешь по новому микрорайону и уже с трудом вспоминаешь, что же было на этом месте раньше. Только старые аксакалы помнят, например, глинняные дувалы и пыльную узкую колено, пропорченную ербами, на месте которых перешли улицы Навои. Помнят они и множество чайхан, чуть ли не одна на каждой теснившаяся на этой улице, и дальше, вокруг базара, на тенгинских улочках старого города... До революции в Ташкенте насчитывалось около 600 чайхан, в общий товарооборот от них составлял в год более одного миллиона рублей.

Чайхана — это в первую очередь место отдыха, поэтому их старались сооружать не прямо у проезжей части, а чуть в стороне, под развесистыми кронами керачей, боршин, и обязательно у арки. Но самон уютной, самой популярной чайханой была та, что расположилась в искусственном пруду — жаре, который давал прохладу в жаркие летние дни.

— Саломат Буллинг! — скажет он, прикладывая чайник к крышке и прятывая его нам. Устроившись под удобное на курчаке, вы оттолеете глазок горячего, чуть терпкого напитка и, оглянувшись по сторонам, подумаете: «Удивительное все-таки это место — чайхана».

Александр ТЮРИКОВ.

НАУКА И ТЕХНИКА: ПОИСКИ, ОТКРЫТИЯ

## НОВЫЙ ПРИНЦИП

преобразуется вращательное движение в поступательное. Однако высокие коэффициенты трения и низкий КПД ограничивают применение классической передачи в точном машиностроении, в станках с программным управлением. Применяется в домкратах, ходовых частях станков и других механизмах, где под руководством кон-

структоров вулканолого-химических соединений. Практически найдены все

Владимирские учёные

и гидравлические

## В путь — дорогу Путешествие

### длиною в год

С каждым годом увеличивается число желающих провести свое свободное время в путешествиях. Одних манят красоты природы, других — исторические достопримечательности, третьих — просто незнакомые края и города. И когда приближается время отпуска или каникулы, многие приходят в Ташкентское бюро путешествий и экскурсий. Какие же пути-дороги ожидают любителей странствий в новом году? Об этом мы попросили рассказать директора бюро Е. В. Прасолову.

— Только в 1978 году услугами бюро пользовались более 70 тысяч ташкентцев, а в наступающем году более 80 тысячам человек посетят совершившие путешествия уже более 60 маршрутов, каждый из которых интересен и привлекателен по-своему. Расскажите об всех деле не простое, но лучше один раз увидеть... Но если начнем с изображения на карте, то ни один из примечательных уголков нашей страны не останется в тени — не зря их называют «гостинцами на колесах». Дизигают на них главным образом ночь, так что для каждого утра по туристам предстоит возможность добраться в городских турбазах, где зимой — лыжные, а летом — водные или пешеходные прогулки по окрестностям.

Самые притягивающие маршруты — же-



Более 20 лет возглавляет фортепианное отделение самодеятельной музыкальной школы Республики Казахстан Б. И. Ленина преподаватель музыки В. Г. Фелициант. Десятки ее бывших учеников стали профессиональными музыкантами, преподавателями музыкальных школ, руководителями кружков художественной самодеятельности.

На СНИМКЕ: В. Г. Фелициант с своими учениками.

Фото Х. Шадиева.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

▲ ЯРОСЛАВЛЬ. «Медвежонок» — так называются теплые и мягкие детские валенки, которые выпускает Ярославское вальяжно-войлокочное объединение. На Луначарском шоссе, на котором расположились одни из первых чайхан нового типа — «Саломы». По традиции, она стоит в стороне от дороги, под кронами деревьев, где журчат в жаркий день прохладные струи. А вот другая, еще более популярная, особенно среди гостей столицы чайхана «Голубые купола». Расположенная рядом с однотипным кафе, она является образцом органического слияния восточного колорита требований дня. Тот же яркий наряд, хорошо защищающий от солнца, та же курчак, ханчак... И в то же время сама форма здания, его внутренняя отделка, обустройство, как говорится, по последнему слову современного макета.

Несмотря на то что чайхана «Голубые купола» — красные, зеленые, синие, пестрые. Забавные, смешные, яркие масивы, и новые, в которых традиций нет.

▲ СЕМИПАЛАТИНСК. В предгорья Тарбагатая шагнули споры линии электропередачи Семипалатинска — Манасчи — Акшона. Поставлен под напряжение последние участки этой ЛЭП, обеспечивающей электроприводом промышленных предприятий, единение поставки продукции, отмеченной государственным знаком качества.

▲ СЕМИПАЛАТИНСК. В предгорья Тарбагатая шагнули споры линии электропередачи Семипалатинска — Манасчи — Акшона. Поставлен под напряжение последние участки этой ЛЭП, обеспечивающей электроприводом промышленных предприятий, единение поставки продукции, отмеченной государственным знаком качества.

▲ НЬЮ-ЙОРК. К девять часам вечера Нью-Йорк, самый большой город планеты, становится «городом страха».

«Я боюсь возвращаться вечером домой», — говорит продавщица Линн Уоттс. «Меня грабили уже 12 раз», — жалуется пожилой человек с забинтованной головой — следом последнего разбойного нападения.

▲ БЕНДЕРЫ (Молдавская ССР). Капризной женской моды отнюдь не противоречит птицам фабричных стандартов — нормативов, разработанных на швейном предприятии имени 50-летия ВЛКСМ в

мoldавском городе Бендерах. Они стали там основой комплексной системы управления качеством. Требованиями этих стандартов определены все этапы производства. Следуя им, шейники изучают спрос, готовят модели и в короткий срок приступают к выпуску одежду. Опираясь на стандарты, фабрика постоянно увеличивает поставки продукции, отмеченной государственным знаком качества.

▲ СЕМИПАЛАТИНСК. Стальные просторы и горные хребты пересекают новые линии электропередачи протяженностью две тысячи километров высоковольтных линий.

▲ БИШКЕК. Поступление

стальных стандартов

нормативов

разработанных в

швейных мастерских

позволяет в несколько

раз снизить вес и габариты

механизмов, обес

печивает простоту и на

дежную герметизацию

винтовых пар.

Работники ка

питерской фабри

ки изобрели

новый принцип пре

образования движени

я винтовых соедине

ний, позволяющий

создавать винты

и гайки из гаек

и болтов из бол

тов. Работники ка

питерской фабри

ки изобрели

новый принцип пре

образования движени

я винтовых соедине

ний, позволяющий

создавать винты

и гайки из гаек

и болтов из бол

тов. Работники ка

питерской фабри

ки изобрели

новый принцип пре

образования движени

я винтовых соедине

ний, позволяющий

создавать винты

и гайки из гаек

и болтов из бол

тов. Работники ка

питерской фабри

ки изобрели

новый принцип пре

образования движени

я винтовых соедине

ний, позволяющий

создавать винты

и гайки из гаек

и болтов из бол

тов. Работники ка

питерской фабри

ки изобрели

новый принцип пре

образования движени

я винтовых соедине

ний, позволяющий

создавать винты

и гайки из гаек

и болтов из бол

тов. Работники ка

питерской фабри

ки изобрели

новый принцип пре

образования движени

я винтовых соедине

ний, позволяющий

создавать винты

и гайки из гаек

и болтов из бол

тов. Работники ка

питерской фабри

ки изобрели

новый принцип пре

образования движени

я винтовых соедине

ний, позволяющий

создавать винты

и гайки из гаек

и болтов из бол

тов. Работники ка

питерской фабри

ки изобрели

новый принцип пре

образования движени

я винтовых соедине

